
  

          COMUNE DI BOBBIO PELLICE 
                                                                       Città Metropolitana di Torino 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 6  

 
Oggetto: MODIFICA NUOVO REGOLAMENTO ALPEGGI           

 

 

L’anno duemilaventitre, addì  quattordici, del mese di  febbraio, alle ore 18:00 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato per determinazione del Sindaco con avvisi scritti e recapitati a 

norma di legge, si è riunito in seduta Straordinaria il Consiglio Comunale, del quale sono 

Membri i Signori: 

 

VIGNOLA MAURO - Sindaco Presente 

GEYMONAT PATRIZIA - Consigliere Presente 

MELLI DEBORAH - Consigliere Giust. 

CHARBONNIER LUCA - Consigliere Presente 

BERTRAMINO PAOLO - Consigliere Presente 

DUVAL LORENZO - Consigliere Presente 

AYASSOT DARIO - Consigliere Presente 

MONDON ERMANNO - Consigliere Giust. 

MURA MICHELE - Consigliere Giust. 

FRABETTI FEDERICA - Consigliere Giust. 

PETERLIN GIUSEPPE - Consigliere Presente 

 

Ne risultano presenti n. 7 e assenti n. 4. 

 

Assume la presidenza il Sindaco VIGNOLA MAURO. 

 

Partecipa alla seduta in videoconferenza il Segretario Comunale MATINA Dr. Emanuele. 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 



 

OGGETTO:  MODIFICA NUOVO REGOLAMENTO ALPEGGI           

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE    

 

A relazione del Sindaco, VIGNOLA Mauro, il quale riferisce quanto segue: 

 

- Vista la deliberazione di Consiglio Comunale n. 41 del 28/12/2022 avente ad oggetto 

“Esame ed Approvazione Nota di Aggiornamento al Documento Unico di 

Programmazione Semplificato (DUPS) 2023 – 2025”; 

 

- Vista la deliberazione di Consiglio Comunale n. 42 del 28/12/2022, avente ad oggetto 

“Esame ed approvazione del Bilancio di Previsione Finanziario per il triennio 

2023/2025”; 

 

- Richiamata la delibera di Giunta Comunale n. 1 del 27/01/2023 di attribuzione al 

Sindaco della responsabilità dei Servizi; 

 

VISTA la Deliberazione del Consiglio Comunale n. 44 del 28/12/2022 con la quale veniva 

approvato il Regolamento pascoli comunali all’interno dello studio sugli alpeggi comunali a 

firma del Dott. Forestale TERZOLO Paolo Maria; 

 

VISTA la complessa attività svolta dal Sindaco, coadiuvato dal Segretario Comunale, rivolta  

all’emanazione di un avviso di asta pubblica per la concessione di n.09 lotti di pascolo di 

proprietà Comunale, attività impossibile da realizzarsi senza la redazione di un articolato 

nuovo Regolamento Alpeggi, alla cui stesura hanno assiduamente partecipato gli organismi 

sopra enunciati; 

 

VISTA la discussione emersa nel Consiglio Comunale del 31/01/2023 sulla proposta di 

delibera n.3, relativa alla modifica del nuovo regolamento alpeggi in seguito ad alcune 

perplessità emerse relativa al confine di pascolo tra bovini e ovi- caprini all’interno 

dell’alpeggio “Pis della Rossa” si è deciso di ritirare la proposta di delibera per maggiori 

approfondimenti sulla documentazione pervenuta da parte del Dott. Forestale TERZOLO 

Paolo Maria.  Pertanto si decideva di chiedere al professionista incaricato ulteriori verifiche. 

 

PRESO ATTO dei documenti pervenuti dal Dott. Forestale TERZOLO Paolo Maria, 

contenente delle modifiche relative all’alpeggio “Pis della Rossa” si è ritenuto utile convocare 

una nuova riunione, per portare a conoscenza di detta modifica,  tale riunione si è tenuta  in 

data 9 febbraio 2023 nei locali Comunali dell’Ex Dogana, alla presenza del Sindaco, del 

Segretario Comunale, dei Consiglieri Comunali presenti, dei membri della Commissione 

Comunale presenti  e delle Associazioni di categoria, oltre il professionista incaricato alla 

redazione del nuovo Regolamento Alpeggi il Dott. Forestale TERZOLO Paolo Maria, durante 

l’incontro si è discusso dei confini  degli Alpeggi ed in particolare della suddivisione tra 

pascolo bovino e quello ovi-caprino nell’alpeggio denominato “Pis della Rossa”, durante la 

quale si è condiviso tra i partecipanti detta nuova delimitazione; 



 

VISTA la necessità emersa nella Commissione Agricoltura del 27/01/2023 in merito all’art.15 

del citato nuovo Regolamento, per meglio distinguere la possibilità del pascolo bovino nella 

zona riservata agli ovi-caprini si ritiene di modificare quanto contenuto nel comma 3: Il 

bestiame bovino potrà pascolare nelle zone riservate agli ovi-caprini solamente in assenza di 

questi ultimi. Il conduttore del bestiame bovino dovrà comunicare all’Amministrazione la 

propria intenzione di pascolare le aree ovine e con tale comunicazione si assumerà la 

responsabilità di eventuali incidenti che possono occorrere ai propri bovini. 

 

VISTA la necessità di apportare alcune modifiche alle schede dei comprensori di pascolo, in 

particolare: 

 

- Regolamento comunale dei pascoli – Rev. Gennaio 2023; 

- Schede dei comprensori di pascolo – Rev. Febbraio 2023; 

- Scheda cartografia generale – Rev. Febbraio 2023; 

 

a sostituzione dei medesimi elaborati già approvati con D.C.C. n. 44/2022; 

PROPONE 

 

DI APPROVARE gli elaborati sostitutivi sopra menzionati, al fine di modificare ed 

aggiornare lo studio sui pascoli comunali redatto dallo stesso ed approvato con D.C.C. n. 

44/2022; 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

UDITA la relazione del Sindaco, VIGNOLA Mauro e ritenutala meritevole di approvazione; 

 

RITENUTO di dover procedere in merito all’approvazione dello stesso; 

 

VISTO il D.lgs n. 267 del 18.08.2000 recante: "Testo Unico delle leggi sull'Ordinamento 

degli Enti Locali";  

 

VISTI i pareri favorevoli espressi sulla proposta della presente deliberazione, ai sensi dell’art. 

3, c.1, lettera b), del D.L. 10 ottobre 2012, n. 174: 

 

- in ordine alla regolarità tecnica del Responsabile del Servizio interessato; 

 

VISTO lo Statuto Comunale; 

 

A seguito di votazione resa ai sensi di legge che da il seguente esito: 

 

Presenti n. 7; 

Votanti n. 7; 

Favorevoli n. 7; 

Contrari n. 0; 

Astenuti n. 0; 

 

 

 



 

DELIBERA 

 

DI APPROVARE la su esposta narrativa a far parte integrante del presente deliberato; 

 

DI APPROVARE gli elaborati sostitutivi, pervenuti a firma del Dott. Forestale TERZOLO 

Paolo Maria, così denominati: 

 

- Regolamento comunale dei pascoli – Rev. Gennaio 2023; 

- Schede dei comprensori di pascolo – Rev. Febbraio 2023; 

- Scheda cartografia generale – Rev. Febbraio 2023; 

  

al fine di modificare ed aggiornare lo studio sui pascoli comunali redatto dallo stesso ed 

approvato con D.C.C. n. 44/2022; 

 

Inoltre, con successiva votazione resa in forma palese, per alzata di mano che da il seguente 

risultato: 

Presenti n. 7; 

Votanti n. 7; 

Favorevoli n. 7; 

Contrari n. 0; 

Astenuti n. 0; 

 

 

 

DELIBERA 

 

DI RENDERE il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, 

comma 4, del D.Lgs. 18.08.2000, n.267 stante la necessità procedere con l’assegnazione dei 

pascoli visto l’avvicinarsi del periodo di monticazione. 

 

 

 

 

 
 



 

Del che si è redatto il presente verbale 

 

IL SINDACO 

Firmato digitalmente 

VIGNOLA MAURO 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

Firmato digitalmente 

MATINA Dr. Emanuele 

  

 


